

Οι προτάσεις Κοσμίδη και πάλι στο τραπέζι

Το «μικρό και ευέλικτο Υπουργικό» και η ανασύνθεση της κυβέρνησης

Οι προτάσεις Κοσμίδη, τουλάχιστον ως προς το πρώτο σκέλος τους σχετικά με τη σύνθεση του Υπουργικού Συμβουλίου, για ένα μικρό και ευέλικτο σχήμα επανέρχονται στο προσκήνιο και φαίνεται ότι αποτελούν τη μοναδική πρόταση για την ανασύνθεση της κυ-

βέρνησης που έχει αυτή τη στιγμή στα χέρια του ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης. Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου δεν το κρύβει άλλωστε ότι προτάσεις για συγχώνευση ή κατάργηση υπουργείων, μετατροπή τους σε επιτελικά σχήματα, κατάργηση γενι-

κών και ειδικών γραμματειών, περιορισμό στο ελάχιστο του αριθμού των υφυπουργών, έχει παραδώσει εδώ και καιρό στον κ. Σημίτη και τις έχει μάλιστα αναπτύξει δημοσίως, σε εκδήλωση που διοργανώθηκε προσφάτως σε κεντρικό ξενοδοχείο των Αθηνών.

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Κοσμίδη άνοιξαν τότε τον ασκό του Αϊόλου, καθώς πολλά κυβερνητικά και κομματικά στελέχη τις επέκριναν. Οι επικρίσεις τους όμως αφορούσαν το δεύτερο σκέλος που αναφερόταν στη μείωση των εκλογικών περιφερειών και στο εκλογικό σύστημα, γεγονός που ανάγκασε τον Πρωθυπουργό να διευκρινίσει ότι θα τις εξετάσει αμέσως μετά τις εκλογές. Ουδείς όμως άσκησε οποιαδήποτε κριτική στην πρόταση Κοσμίδη για «μικρό και ευέλικτο» κυβερνητικό σχήμα.

Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου σε συνομιλία που είχε χθες με «Το Βήμα» επιβεβαίωσε ότι οι προτάσεις που κατέθεσε εξακολουθούν να ισχύουν; «μπορούν ανά πάσα στιγμή να εφαρμοσθούν, φθάνει να το θελήσει ο Πρωθυπουργός», αλλά δήλωσε πλήρη άγνοια για τις προθέσεις του κ. Σημίτη.

Στενοί συνεργάτες του κ. Σημίτη αποκάλυπταν παράλληλα, ότι και άλλα κυβερνητικά στελέχη έχουν υποβάλει γραπτώς προτάσεις και εισηγήσεις «για έξοδο από την κρίση», αλλά και για αναμόρφωση του πολιτικού συστήματος (δηλώνοντας ωστόσο άγνοια και αυτοί για το περιεχόμενό τους), πλην όμως υπενθύμιζαν ότι τις «όποιες πραποβουλίες του ο Πρωθυπουργός θα τις λάβει μόνος του, εντός του πρώτου δεκαημέρου του Ιουλίου».

Το ενδιαφέρον ωστόσο των κυβερνητικών στελεχών δεν εστρά-

φη ακόμη προς τον επερχόμενο ανασχηματισμό και στο αν θα καταργηθούν ή συγχωνευθούν τα υπουργεία τους (που αποτελεί συνταγματικό προνόμιο του ίδιου του Πρωθυπουργού), αλλά στην... κε-

νή θέση που δημιουργήθηκε στο Εκτελεστικό Γραφείο, και άρχισαν ήδη πιν... ψηφοθηρία. Δεν είναι λίγα τα κυβερνητικά στελέχη που δειχνουν ενδιαφέρον, όπως φέρ' ειπείν οι κκ. Ι. Παπαντωνίου, Χρ.

Βερελής, Π. Ευθυμίου, Κ. Γεϊτονας (γραμματέας σήμερα Οικονομικού), αλλά και στελέχη της ΚΕ όπως ο κ. Αντ. Κοτσακάς κ.ά.

Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ